

农民不出村 就能办业务 要想存取款 昼夜有人管

102台“农村ATM”落户乡镇



碑廓农村信用社协理员牟海善正使用“农村ATM”帮农民处理业务。

本报12月28日讯(见习记者姜海姣) 不出村就能取钱,这件农民曾经想都不敢想的事已经成为现实。日前,东港区陈疃镇石旺沟村农民金融自助服务终端安装完毕,至此,共102台该设备在日照各乡镇落户。

在机器上轻轻点几下,钱就立刻存进了存折里,用时不到两分钟。这就是日照市农村信用社针对农村实际推出的新型支付结算工具——农民自助服务终端,它也被称作“农村ATM”。

据了解,这个终端与以往的ATM自助设备有所不同,不但可以自助查询、存取款、转账,还可使

用惠农一本通、信通卡办理各类支农惠农补贴支取、自助缴费、口头挂失等业务。农民朋友既可以亲自操作办理,也可以要求协理员指导或帮忙代办。据了解,为了帮助农民熟悉机器的操作方式,自助服务终端协理员都由熟悉电脑操作和信用社业务的文农信息员来担任。

让农民朋友感到更加高兴的是,从家里走到金融自助服务点甚至用不了十分钟。日照市农村信用社相关负责人表示,设备24小时为农民开放,“每个服务点都有看护设备的工作人员,晚上要办业务的话,敲敲门就可以了。”

据了解,自助服务终端的选址

都经过了调查研究,部分设在存款余额500万元以上的行政村,已成形的中心村(社区),多数设备优先选择设在金融服务需求迫切或农村金融市场竞争激烈的地方,交通不便、金融覆盖率低、金融服务不充分的偏远农村地区。

据悉,从11月4日日照第一台农民金融自助服务终端在岚山区碑廓镇碑廓三村安装,截至记者发稿,“农村ATM”共为农民办理各项业务17485笔,金额共计976万元。

记者从日照市农村信用社了解到,信用社2011年规划设立300台“农村ATM”,做到基本覆盖全市各个乡镇。

● 岚山区

荣膺山东竞争力十强

高杰获评“十大领军人物”

本报12月28日讯(见习记者张永斌 通讯员滕振华 丁德昌)

在2010年第二届山东省县域经济调查推介活动中,岚山区荣膺“山东省最具竞争力十强县市区”称号,岚山区委书记高杰获“山东省县域城市经济十大领军人物”称号。

28日,记者从岚山区发改局获悉,在山东省县域经济研究会、山东省城市经济学会联合主办的2010年第二届山东省县域经济调查推介活动中,岚山区荣膺“山东省最具竞争力十强县市区”称号。岚山区委书记、区人大常委会主任高杰同时获得“山东省县域城市经济十大领军人物”称号。

评审专家组从区位优势、生产要素、产业基础、产业园区规模、产业集群度、产业发展潜力、产业结构和竞争、投资软环境及政府作用9类指标进行综合评价和横向对比。从全省140个县市区评选出“山东省最具投资价值十佳县市区”、“山

东省最具竞争力十强县市区”和“山东省县域经济发展十大领军人物”。

据悉,岚山区近年来聚力打造产业发达、生态和谐、宜居宜业的现代化海滨港城。2010年,预计全区实现GDP320亿元,增长17%;完成规模以上工业增加值185亿元,增长20%;港口吞吐量突破5500万吨,增长20%;完成地方一般财政收入16亿元,增长20%。

2010年第二届山东省县域经济调查推介活动是山东省县域经济发展的一次大总结、大阅兵。此次活动将于2011年1月份在济宁市举行颁奖仪式。山东县域经济研究会成立于1987年,是我国第一家专事县域经济研究的群众性学术团体,为推进山东省县域经济发展做出了积极贡献。山东省城市经济学会成立于2009年,定期开展城市经济学与调查研究活动,并加强县域经济的研究和探讨,发挥城市带动农村的作用。

● 莒县

民警“代理妈妈”

关爱留守儿童

本报12月28日讯(见习记者彭彦伟 通讯员郭芳芳 郭庆芳)

12月26日,莒县公安局的“代理妈妈”们来到“留守儿童”家中,看望慰问“留守儿童”,并送去慰问品。

从2007年走访调查以来,莒县公安局针对农村留守儿童教育问题,着力开展“代理妈妈”活动,组织女民警与留守儿童结成帮扶对子,平时“留守儿童”在学习生活中遇到困难和问题时,可以随时与“代理妈妈”联系。

“这些妈妈们经常来看我,在学习上对我帮助很大,我的成绩提高了很多。”安庄镇中心小学四年级学生王兴双说,王兴双因其父

母在青岛打工,奶奶不识字,不能监督其完成作业。针对这种情况,“代理妈妈”们便抽出专人不定期对王兴双进行辅导。

“我们会把每次单元测试的成绩反馈给公安局的同志们,有什么情况我们会共同解决。”王兴双的班主任说。

针对“留守儿童”心理比较脆弱等情况,“代理妈妈”还与莒县人民医院心理专家联系,及时解决他们的心理问题。

公安局副政委李学军说:“除了定期去看望孩子们,平时我们也会与孩子们联系,他们遇到什么困难都可以找我们,我们会及时解决。”

东港区大货车超限率降至3%

本报12月28日讯(见习记者田宗媚 通讯员匡俊远 黄国强) 日照市东港区严查超载为公路“减负”,超限率由“十一五”初期的41%降至3%。

记者近日从东港区交通局交通稽查大队获悉,通过不间断严查,东港区车辆超限率已由“十一五”期间的41%降至3%。为治理超载,东港交通稽查大队加强了与公

安机关和防暴大队的配合,并且合理配置执法人员,将原来分散的8个执法中队整合为5个稽查中队,集中力量严格执法。同时,东港交通稽查大队添置了10顶摄像头盔、3台数码相机和2部录像机,为执法车辆全部安装了GPS,用高科技装备助力治理超载。

东港区交通运输局副局长申龙海介绍,稽查大队采取固定检

查、流动检查、重点检查相结合,实行24小时不间断检查,加大了检查力度,使道路运输市场得到了有效规范,全力为辖区公路“减负”。

据悉,东港区交通局交通稽查大队“十一五”期间共出动执法人员63500余人次,检查车辆38900余辆次,查处超限车辆18400余辆次,卸载货物427100余吨,打击暴力抗法行为20余起。